

НА ПОРОГЕ 1946 ГОДА

А. АБДУРАХМАНОВ.
Председатель Совета Народных
Комиссаров Узбекской ССР



Месяды, которые прошли после наступления радостного дня Победы, завоеванной советскими народами под водительством Генералиссимуса Сталина, ознаменованы во всех отраслях хозяйства Узбекистана выдающимися достижениями.

Несомненно тому, как Красная Армия в ожесточенной и тяжелой борьбе одержала победу над фашистскими войсками, — сказала товарищ Сталин, — достижение советского народа в своем величайшем и гитлеровской Германии и ее пособникам одержав победу над врагом. Запретив эту победу, трудящиеся республики теперь снова вступают за прерванный накануне гитлеровской Германии социалистический труд, и поэтому работам над дальнейшим развитием хозяйства и культуры Узбекистана.

Наступление нового года республика ознаменовывает выполнением государственного плана сдачи хлопка. Дтем стал самым серьезным шагом в восстановлении довоенного уровня хлопководства. Выполнены планы сдачи и остальных важнейших видов сельскохозяйственной продукции: картофеля, пшеницы, зерна, риса.

Крупными успехами отмечен и текстильный и в промышленности Узбекистана. Продолжался ввод в эксплуатацию новых предприятий и наращивание мощностей на существующих заводах и фабриках, чем заложена база для дальнейшего роста производства самой разнообразной продукции для нужд народного хозяйства республики и населения. На Узбекском металлургическом заводе близится к концу работы по строительству прокатного стана. Начата эксплуатация ряда новых месторождений цветных и редких металлов. Выпущены и добываются многочисленные виды нефти и сланцев. В республике теперь добывается почти в три раза больше нефти, чем до войны.

В угольной промышленности Узбекистана широко развернуты работы по строительству на руднике «Ташкент-Сталиноуголь» мощного карьера-разреза, который должен будет давать несколько тысяч тонн угля и сырья для удовлетворения все возрастающих нужд нашей промышленности и населения Ташкента в твердом топливе.

В истекшем году пущены в эксплуатацию ряд новых гидроэлектростанций — Икша-Бозуйская в районе Ташкента и первая очередь Ташкентской — недалеко от Самарканда, а также многочисленные мелкие ГЭС. Эти станции являются весьма ценным источником энергии для народного хозяйства Узбекистана, в частности для электрификации нашей республики, в частности для электрификации в сельских районах (уже крупный шаг). Только за последние четыре года производство электроэнергии в Узбекской ССР возросло в 2,5 раза.

На текущих еще названо берегах Сыр-Дарьи все существующие выработывающие контуры гидроэлектростанции — Фархадской гидроэлектростанции. Только месяцы отдают нас теперь от того дня, когда по проходам потечет первый ток Фархадской станции — нового мощного источника электроэнергии для нашей промышленности.

Наши заводы и фабрики, изготовлявшие еще недавно вооружения и боеприпасы для Красной Армии, теперь снова вырабатывают сельскохозяйственною машинами, минеральными удобрениями и сталью. Расширяется производство товаров широкого потребления.

Узбекский народ гордится тем, что промышленность республики активно участвует в восстановлении хозяйства районов, освобожденных от немецкой оккупации. Предприятия освоили производство для этих районов различного промышленного оборудования. Завод им. Ильича, например, организовал в себя выпуск специальных механизмов для восстановления угольных шахт Донбасса. Заводы Чирчика изготавливают гидросососы.

Плановый перевод нашей промышленности на рельсы мирного времени, большой размах нового строительства и рост сельского хозяйства республики позволяют нам успешно бороться с трудностями, которые с окончанием войны неизбежно возникли в капиталистических странах, но которые не могут возникнуть в Советском Союзе, как плановом социалистическом государстве. У нас нет безработицы, нет снижения жизненного уровня трудящихся. Ибо для нас улучшается удовлетворение материально-бытовых нужд рабочих, служащих и интеллигенции, растет важность колхозного крестьянина. Любимые сыны нашей Родины, возвращающиеся домой из Армии, полностью обеспечиваются работой. Только такие предприятия, как Тельнянский комбинат им. Сталина, завод сельскохозяйственного машиностроения им. Ворошилова и многие другие, уже произвели по несколько тысяч новых рабочих.

Таковы некоторые итоги и народном хозяйстве Узбекистана за 1945 год. Сейчас, когда в условиях своих всемирно-исторических побед Советский Союз приступает к осуществлению пятилетнего плана восстановления и развития своего народного хозяйства, перед Узбекистаном встает новая задача.

Товарищ Б. М. Молотов в своем выступлении, посвященном 28-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, сказал: «Теперь же мы должны вступить за решение коренной задачи по пути народного хозяйства, чтобы в несколько лет значительно превзойти довоенный уровень хозяйственного развития страны и обеспечить значительное повышение жизненного уровня всего населения».

В Узбекистане наступивший новый, 1946 год прежде всего должен стать годом нового и крупного подъема в восстановлении и дальнейшем развитии хлопководства, что является главной задачей нашей республики.

Соответственно этому, план 1946 года и следующих лет предусматривает резкий рост урожайности хлопчатника в результате повышения уровня агротехники, дальнейшего развития механизации производственных процессов и большего применения удобрений.

Узбекистан располагает обширными просторными землями, ныне бесплодными из-за отсутствия влаги. Они могут и должны быть поставлены на службу народа. Улучшение существующих ирригационных систем, наведение порядка в ирригационной сети, строгое проведение в жизнь закона о водопользовании уже в 1946 году позволят ввести в сельскохозяйственный оборот значительные площади переломов. Простая серьезная работа по развороту нового ирригационного строительства.

В том направлении, которое правительство делает ирригационному строительству, позволяет думать, что бы тот факт, что около 40 процентов всех республиканских капиталовложений в народное хозяйство предназначаются на ирригацию.

Узбекистану предстоит также значительно расширить производство шелка, сахарной свеклы, новых текстильных культур, овощей, зерна, фруктов. Большой хозяйственной задачей республики является дальнейшее развитие животноводства и особенно каракушеводства. Надо помнить, что Узбекистан дает до двух третей всего каракуля, получаемого в СССР.

Затем в области хлопководства определяются и основные направления развития нашей промышленности на ближайшие годы. Предстоит значительное расширение и Узбекистане сельскохозяйственного машиностроения. Нам нужно увеличить выпуск уже основных типов сельскохозяйственных орудий, а также организовать производство машин новых типов, в частности хлопкоуборочных. Произведенные в 1945 году предварительные испытания образцов таких машин, разработанных советскими конструкторами, дали хорошие результаты. Внедрение хлопкоуборочных машин поможет преодолеть те трудности, которые возникают с рабочей силой в период уборки хлопка.

Для нашего расширяющегося сельскохозяйственного машиностроения и для других отраслей промышленности потребуются большие количества металла черного и цветного. Поэтому парадом с завершением строительства первой очереди Узбекского металлургического завода предстоит начать подготовку к строительству его второй очереди, включающей доменную и коксо-химическое производство. 1946 год должен стать годом еще более широкого развертывания тепло-разделочных работ по созданию для нашей черной металлургии собственной сырьевой базы. Открытые за последнее время месторождения железа создают для этого большие перспективы.

План будущего года предусматривает также развертывание уже начатых работ по строительству Алмалыкского металлургического комбината, основное производство алюминия, дальнейшее расширение добычи ряда редких металлов, в частности вольфрама, который играет большую роль в производстве высококачественных сортов стали.

В 1946 году значительно расширяется производство азотных удобрений на электрохимическом комбинате им. Сталина — крупнейшем предприятии химической промышленности Узбекистана, созданной за годы сталинских пятилеток. С предстоящим пуском Кованского завода в Узбекистане будет создано также производство суперфосфата, необходимого для нашего хлопководства.

Развитие металлургии хлопководства значительно увеличит потребности республики в жидком топливе. План 1946 года предусматривает ввод в эксплуатацию не только новых скважин на существующих нефтепромыслах, но и новых нефтяных районов, прежде всего в Ферганской долине. Разведочные работы на нефть дают основание предполагать ее наличие и в других областях республики. Поэтому разведочные работы на нефть в

1946 году будут значительно расширены и на их проведение отпускаются значительные средства.

Ближайший год даст не только значительный урост на руднике «Ташкент-Сталиноуголь», но и ввод в эксплуатацию новых угольных месторождений.

Помимо Фархадской гидроэлектростанции, гордость узбекского народа, в действующих предприятиях в 1946 году вступит ряд других станций меньшей мощности, но которые в общей сложности сыграют большую роль в энергетическом балансе республики. Вместе со значительным количеством колхозных гидроэлектростанций, которые будут построены, производство электроэнергии в Узбекистане позволит заложить начало широкой электрификации сельского хозяйства и претупить к использованию в широких масштабах электроэнергии для таких работ, как очистка семян и молотбы, приготовление кормов, привнесение в жизнь колхозных мельниц. Все это позволит высвободить большое количество живого человеческого и животного труда в хозяйствах сельхозпроизводства, повысить уровень его культуры.

Немаловажное большое место в народном хозяйственном плане 1946 года в промышленности занимает расширение производства товаров широкого потребления. Советский народ, как и все народы мировой революции, в дни Отечественной войны отказались себе во многом ради скорейшего достижения победы. Удовлетворение потребностей населения в продуктах питания, одежде, предметах домашнего обихода является сейчас важнейшей задачей. В 1946 году предприятия легкой и текстильной промышленности должны резко увеличить выпуск своей продукции.

Рост производства товаров широкого потребления возлагает большую ответственность на предприятия местной промышленности. Предприятия Наркомпрома УзССР, промышленной кооперации и кооперации инвалидов в 1946 году, по сравнению с 1945 годом, должны значительно увеличить производство трикотажных изделий, пряжи, шелковых и хлопчатобумажных тканей. Увеличивается производство строительных материалов, железобетонных изделий, кирпича, гипса и алебастра.

Немаловажные задачи стоят перед нашей пищевой промышленностью. Предприятия пищевой промышленности Узбекистана в 1946 году предстоит разработать растительного масла и сахара в два раза больше, чем в 1945 году, по сравнению — в 1,7 раза. Резко должна быть увеличена выработка кондитерских изделий и других продуктов. Особенно много предстоит поработать пищевой промышленности для улучшения качества продукции, расширения ее ассортимента и внешнего оформления. В производстве консервов и других продуктов необходимо решительно отказаться от упрощенных рецептов, допущенных в военное время, и перейти к изготовлению продуктов высшего качества.

Весьма значительные работы предусмотрены планом 1946 года и в области культурного строительства. Особенно серьезное внимание должно быть уделено вопросам воспитания детей, расширению сети школ, полному охвату всех детей обучением, повышению качества учебы в школах. Предстоит пристройка ряда новых школ, театров и кино, а также больниц и других лечебно-медицинских учреждений. В 1946 году должна быть закончена постройка здания Государственного академического театра в Ташкенте. Намечен ряд работ по благоустройству городов Узбекистана, по расширению водопроводов и канализации.

Осуществлению стоящих перед нами грандиозных задач, направленных на дальнейшее укрепление мощности нашей великой Родины, погем материально-культурное благосостояние народа требует неустанной напряженной работы, мобилизации всех сил и материальных ресурсов страны.

Обращаясь ко всему советскому народу, товарищ Молотов говорил: «Возьмемся же за решение этих задач со всей нашей неисчерпаемой коммунистической энергией, со всей могучей энергией советских людей. Давайте же работать так, как учил нас товарищ Сталин!».

Узбекский народ, выполняя призыв товарища Молотова, вступает в 1946 год с твердой решимостью добиться новых успехов, которые приведут нашу республику к еще большему расцвету. Проглянем этой решимости является та высокая активность, с которой все трудящиеся Узбекистана сейчас готовятся к предстоящим выборам в высший орган власти страны — в Верховный Совет СССР. На этих выборах узбекский народ продемонстрирует свое единство, свою преданность коммунистической партии, любимому вождю товарищу Сталину, по руководством которого народы Советского Союза в нерушимом братстве и дружбе идут по пути великого коммунистического и культурного подъема.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР



На агитпункте № 130. Выступление ансамбля завода им. Сталина. Фото М. Денсона.

Агитатор из махаллы „Химза“

За повтором улиц и вывета серого дыма Мухаммаджан остановился и поступил в дверь. Ее открыла молодая женщина. При виде гостя глаза ее заблестели. — А, Камил, салам-алекум! Заходи, заходи, милости прошу. — После Камил потыкался по высокой скрученной лестнице, женщина успела остановиться в его сторону. — Вся семья Каримовых была в сборе. Приселись гости обрадовались. Чувствовалось, что в этом доме его приход неведома была желанным событием. — Коробастый человек в рабочей блузе возмущался приветству Камилу. — Здравствуйте. Очень рад, мы так давно с вами не встречались. — Я захотел... начал было Камил. — Знаю, знаю, — перебил Хашим Каримов. — Мне и вас давно говорил. А не вставали вы меня потому, что сам я тогда ушел в райкомы. Работа на железной дороге. — Ушла она на плавильный котел, а живое интереснейшее семейными делами. — Они в школе не могут учиться, — привлекло внимание рассказывавших людей. — Недавно всей семьей ожидали главу из Волоколамска в выборы — избирательного округа. Только вот они не поехали, а где же у нас в Ташкенте окружные избирательные комиссии находятся? — Это я вам сейчас скажу, — Камил достал записную книжку и перелистал несколько страничек, сообщил адреса окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза и в Совет Национальностей. — А как быть мне, если я в день выборов буду в командировке? — озабочился Хашим. — Видь я записал в списке по месту жительства. — Камил подробно рассказал, как будут выбирать трудящиеся, находящиеся в день выборов в пути. Хашим рассказывал о работе на транспорте в зимних условиях. В дружеской, непринужденной беседе весело протекала время. Выслушав наконец Камил, авторитетно: — Напоминаю, мне еще в два дома зайти надо. — Чего торопитесь, посетите еще, — упрашивала хозяйка. — Сейчас обязательно. Тепло попрощались. Камил вышел. Провожала его сам Хашим. На улице креп-

ко пожимая руку агитатора, он запросто спросил: — Можно у меня собраться. Квартира большая. Места все хватит. Пусть женщины придут. Сам заходи в любое время, дорогим гостям будет. — Зайду, обязательно зайду! Сумерки своей дивной окутали улицы. Камил торопился. Нужно было еще зайти в дом № 276 по улице М. Горького. У Михановых собралась оживленная компания агитаторов. — А я, было, собирался идти на участок. Вот хорошо, что вы пришли. К Михановой Камил собрался зайти давно. Но время изменения списков избирателей она не успела своего сына. Старуха считала, что достаточно будет, если она, как глава семьи, примет участие в выборах. — Камил разговаривал, что все граждане, достигшие 18 лет, должны участвовать в выборах. Было уже совсем темно, когда агитатор Мухаммаджан посетил в Мухри Баеминой. У нее тоже был недисциплинированный человек. В комнате на кровати она сидела, записанной доль Каск, — Виталий ли, — обреченно Мухри. — Она у меня недавно пришла. Виде де у нас пропасть. Вот я и побоялась ее записать. Камил записал имя Мухри и, приглашая почтено заходить на агитпункт, вышел.

Большое просторное помещение агитпункта № 130 избирательного участка было уже оживлено. Было много толп желающих познакомиться. — Хорошая вечеринка будет! Концерт, кино, зайдем. В просторном зале агитпункта было многолюдно. Здесь можно было встретить любого представителя населения махаллы «Химза». Около стола с агитаторами, рядом с девушками — студентками университета — сидели самые старые домохозяйки участка. У красочной интриги беседа со старейшими избирательными агитатором Иван Павловичем Боровым. — Вероятно, агитаторы не участвую после выборов. Зашли поблизко увидеть только, подходить к женщине, чтобы она могла. Отырание не случилось, сдвинувший избирательный пункт Ахмеджанов. Уже не оставалось времени.

Мечты Таджихон

Это было в капут 1945 года. У меня собралась подружка. Мы разговаривали. Каждый строил планы на будущее, а я тогда сказала: — Ухороно бы собрать самый высокий урожай! Приятно быть первой. Подружка пожелала мне успеха. — Я твердо верила, что мечта моя осуществится, так как нацелилась на себя и детей моего зена. Сидяком долго переписывать не то, что было сделано зеном за целый год. Скажу коротко: мы не выписали бумаги на руки в течение 145 дней. За это время каждый из нас заработал по 300—350 трудовые. В течение 85 дней собирали хлопок. Я сдала на хараби 15 тысяч килограммов, мой зена — 14 тысяч. Не остался и остальные члены зена. Недавно досталось нам это. Но приятно, что груз не попал даром — за

решив самый высокий — 118 центнеров. Мы с зеном 3 гектаров 354 и тогда сырья, это очень из нас, это приятно мне. И вспоминаю задушевными друзьями в капут 1945 собралась. А сейчас у нас появились. Мне зена стремилась собрать 130 пестриков за это трудовая зена, но не успела. Зато, наверно, пойдут сгуст. Это — моя мечта агитатором. Таджихон: Зенинские колхоза им. Сталина района, области.

Мои дети выросли в людях

Приближается великий всеарядный праздник — выборы в Верховный Совет СССР. Каждому из нас хочется высказать свои мысли и чувства. Мне 63 года. Родилась я в рабочей семье. Отец и мать неграмотные. И только до 20 лет неграмотная была, не могла даже распечатать. В то время, бывало, добрые люди учили рабочих бесплатно и начала учиться. Когда мой зенка узнал об этом, меня выгнал с фабрики, на которой я работала. Только когда я была на Украине, установилась советская власть, я смогла научиться читать и

писать. Тогда у меня было 7 детей. Когда мои дети попросили в школу, учили их бесплатно, бесплатно кормили в школах. Так, несмотря на то, что я неграмотная работница, мои дети вошли в люди, получили образование. За это спасибо великому советскому правительству, сыновей — инженеру, третьей артиллерист, зашрифт машинист, парадный артист и медаль

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ НАСЕЛЕНИЮ

Увеличиваем выпуск и расширяем ассортимент товаров

(БЕСЕДА С НАРКОМ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ УЗССР тов. Ю. СТЕПАНЕНКО)

Новый подъем местной промышленности

(Беседа с народным комиссаром местной промышленности УзССР тов. А. АЙРУМЯНЦ)

Гибель восточных минувших дней

Мы были САПИРАВИ

Поднялся туман, Пилис Кельгинбаев в воздухе казался: — Сапирани пил я и в прошлую годовую ночь, но совсем в иных местах...

— Рассказывай, Пилис, как ты встретил тогда новый год? — спросил кто-то из друзей. — Рассказывай, рассказывай, — подхватили остальные.

— Новый год мы каждый раз встречали в новом месте, — начал врач Кельгинбаев (орденоносца, зав. терапевтическим отделением Института неотложной помощи) и вставил в рассказ — майор милиционной службы).

На другой день дивизия пошла в наступление. Началась кровопролитная битва. Пять суток без перекура шел бой. После пятого немцы рассказали, что они были очень злы на нас за то, что мы промахивались при отражении их любимых праздников — рождества. Да, рождество это было для них рождество. Наши солдаты во время боя ослепли, не то что праздновать.

Пять суток все мы не спали ни часа. Лоскутки в мешочках равняли с перекуром, олаживали им первую помощь, а накуриваясь в зловонные гонимые первой линии. В 30 декабря немцы отступили далеко на запад. Наконец-то все мы могли отдохнуть. Я привел и уснул мертвым сном.

Прогулка я лишь тогда, когда меня разбудили. Командующий прислал ко мне своего адъютанта с приглашением на встречу нового года. Через час я пошел в полубраузерный домик, где помещалась рваная школа. Там было шумно и весело, хотя стрельба часов еще не подошла к двенадцати и никто не отнял на налитых до краев бокалов. Пьянство всех сознание победы.

Я привнес с собой бутылку чудесного самаркандского саперави, хранившегося у меня очень долго. Вместе с приятелем, старшим лейтенантом Абдурахмановым мы с особым вниманием выпили этого горючего, своеобразного на вкус вина, когда командующий предложил поднять бокалы за тот край, где каждый из нас боролся и выжил.

Только тогда мы еще раз наполнили опустевшие бокалы, как грянул оружейный залп. Встреча нового года была прервана. Спустя полминуты все были на своих обычных местах. Заговорила наша артиллерия. Но, видимо, немцы не рассчитывали на столь быстрый отпор. Скоро их пушки умолкли. Стало тихо.

Мы вышли с Абдурахмановым из медсанбата на скат обрыва. Дул северный ветер. Пробегая по верхушкам сосен, он качал их, и они шумели, как шумят островершние тополя где-нибудь в Андижане или Бамангане...

— А знаешь, — сказал вдруг Абдурахманов. — Мы можем дойти саперави. Я захватил бутылку, что же ей пропалать что ли по вине? Я уверен был, что бой не состоится, это они только пробовали...

Я поспешил над протирательностью моего друга. В близости дошли саперави, а закуски у нас, некалорийная — наш родной узбекский плов, приоткрытый на Илти-ном консервном заводе.

Новогодний РЕКВ

Это было в канун 1945. Шли на бреющем. За пятьдесят километров до линии фронта Абдусамал начал набирать высоту. Когда до полосу огневых позиций несколько километров, выключил мотор. Вдруг тьму пронесла снарядная. Яркие полосы прочерчивали небо, земля разрывалась самолетом. Абдусамал услышал сигнал.

— Я свой! — обозначил себя для всех радиосветом. Сразу же погасил прожектор, почва стала еще черней. Впереди были лишь пражской обороны. Длинный топы вглубь забрызгали небо. Лишь у самолета машина вышла на пике и в броне пошла вперед. Тайметов усталistically в силе. — Прорвался!

На тот он увидел вдали вершины высот. Они были так чужды, что ему место боя представлялось с двумя объектами: одним большим и другим — маленьким. В центр внутреннего кольца на небольшую полянку надо было влететь самолету.

— В самое темное небо! — прокричал старший лейтенант Сапирани. Легко к черту на рога есест!

Самолет пропел над местом боя. Буквот удивившись отчаянной храбрости известного пилота, скомандовал и оружен. Голосов дал опознавательный сигнал. В ответ по полосу зажегась гусиными. Самолет второго захода, почти в прыжке в вертикальном положении вынес на полянку.

— В самую темную ночь, — говорил командир партизанского отряда. — Третий час декабря, слышали и патроны на высоте. Пока разгружали ящики, местность и партизаны подоспели равными тонами. — Сколько человек погрузили? — Тридцать два!

Слова — линия фронта и ослепительные вспышки вражеских прожекторов. Рывками спаривая, светящая транспортом отряд. И так самая большая награда — бойной аэродром, радость друзей и личный успех, что еще раз удалось вырваться из окружения и выжить раненым.

Когда Тайметов проходил усталым, но улыбающимся мимо раненых, они назвали его за руки и запястья гусиными, протали слова благодарности.

— Ну что вы, право, — смеясь отговаривался пилот. — Выбраться, конечно, не стоит и говорить об этом. Лишь наблюдательный Сапирани, что привел они не тридцать, а тридцать семь раненых партизан.

— Что ты? — хитро прищурился Тайметов. — Может ты сейчас боишься? Сапирани начал было что-то сказать, спасенных, но пилот потянул за рычажки. — Не считай, все равно ты получишь. Подем-ка вместе с тобой высьше на редостях, еще не поздно.

Памятная НОЧЬ

...Седьмой час вечера. Сумерки все гуще синели над Ташкентом. Заместитель начальника механического цеха завода имени Ильича Кузнецов возвращается домой и думает о том, как хорошо, наконец-то, встретить Новый год вместе с женой, сыном, старшими родственниками. Неужели этот новогодний вечер на тот, что пережил он в прошлом году. Тот врезался в память так, точно все происходило только вчера.

...Пох вечер 30 декабря отдаление сержанта Кузнецова получило приказ занять хутор Ията в Акшамельных десах. Двадцать минут дались артиллерийская подготовка. Под прикрытием орудийного огня бойцы бросились короткими перебежками к траншеям противника. Завязался бой, в котором отделение потеряло своего лучшего автоматчика.

Десять бойцов осталось в отряде Кузнецова. Противник превосходил их численно во много раз. Сержант решил, что надо пережить фронт. Мозаично сосредоточив в него план-смысл обходного маневра. Отделение отошло от переднего края немцев и устроилось в лес. В ночной темноте бойцы бесшумно пробрались по непролазным лесным тропам. Было еще темно, когда они добралась до хутора Ията и атаковали его с тыла. Удар был внезапным и яростным. Перевутанные францы и немцы бежали.

В течение нескольких часов было тихо. Но вот немцы вернулись с подкреплением (их было не меньше роты) и пошли в контратаку. Весь день длился неравный бой. Десяток советских бойцов стоял против сотни с лишним францев. Невыбегимой была одна думка, верность их своему командованию, родине.

Вечером, патроны, пошли в ход ручные гранаты. Одна за другой выходили из окопчиков. Двое раненых лежали в заповедных местах, остальные забылись вечным сном. Надо было смотреть сержанту на погибших товарищей.

Ночью последние минуты старого, серого четвертого года, когда осталась у Кузнецова одна граната. Ее он решил приберечь для себя, чтобы не доставлять лишних хлопот.

Вот когда подошли уже совсем близко. Давидовым голосами кричали: «Рус, сдавайтесь!»

Противник Кузнецов гранату... взорвалась. Но не от страха, нет — иное чувство потрясло его до основания. Весь он обратился в слух. Но вот уже ясно прозвучало, раскатистое как горный обвал, русское «ура».

На полях себя от счастья, выскочил Кузнецов из окопа. В свете ракет он ясно увидел опреставившихся францев и преследующую их русскую конницу. Так счастливо окончилась для сержанта Кузнецова та памятная новогодняя ночь.

К концу прошлого года заводы и фабрики Узбекистана снова перешли на выпуск продукции широкого потребления. Производства этой продукции теперь будет значительно расширено.

Самаркандский кожзавод имени Ахунбабаева увеличит выпуск хромовых товаров до 16 миллионов штук. На этом же заводе будет налажено производство специальной кожи для изготовления спецодежды и обуви.

На 20 проц. воздет производство жестких кожаных изделий. Заместитель Сталина. Завод впервые будет изготавливать садовую обувь. Ее будет вышущено в этом году больше миллиона пар.

Бухарский кожзавод будет выпускать жесткие кожаные и ослепит производство сапогов (кожа для мужской, дамской и детской обуви).

В два раза увеличит выпуск обуви первая Ташкентская обувная фабрика. В ее ассортименте — полусапоги, мужская и дамская кожаная и текстильная обувь. Только дамской обуви будет вышущено до 200.000 пар. На 50 проц. возрастет пошив обуви для населения на второй обувной фабрике.

В первом квартале нынешнего года вступит в строй Самаркандская механизированная обувная фабрика, которая даст до 100 тыс. пар хромовой мужской, дамской и детской обуви.

Обувные фабрики индивидуального пошива в Фергане, Бухаре, Акшамельных, Нукусе, Янгй-Юле, Коканде, Ургенче и других городах республики вышущат свыше 150 тыс. пар изящной обуви.

Завод искусственной подошвы изготовит в этом году большое количество пластмассовой подошвы и специальной массы для горелой вулканизации обуви. Это позволит наладить бесперебойную работу обувных фабрик.

На заводе «Пластик» началось строительство цеха по производству керма.

З. ДАВИДОВА. К. ВОЛКОВ.

которая пойдет на изготовление обуви, шорно-седельных и галантерейных изделий.

Шорно-седельная фабрика вышущет на 7 миллионов рублей чепозащит, дамских сумок, портфелей, бумажников, рюкзаков, ремней и других предметов широкого потребления.

Коренным образом изменится ассортимент продукции на швейных фабриках. Швейная фабрика «Красная зоря» в 6 раз увеличит пошивку шерстяных платьев. Швейные фабрики имени Максима Горького и «Красная зоря» в Ташкенте и имени XVI партсъезда, имени 20-летия ВЛКСМ (в Бухаре) и имени Ахунбабаева (в Коканде) вышущат для населения до 1 млн. штук мужского, женского и детского белья.

Швейные фабрики в 5 раз увеличат выпуск одежды из драпа и шерсти. Будет пошито до 500 тысяч платьев из хлопчатобумажных тканей разных рисунков и расцветок.

Возобновляется массовое производство газетных рубер. В этом году будет вышущено свыше 100 тыс. фуражек, кепок и других головных уборов. На швейной фабрике имени Горького организуется массовое изготовление детских комплектов для новорожденных.

Параллельно с увеличением выпуска готового платья, обуви, обновляется их ассортимент, вводятся новые фасоны.

Особое внимание в 1946 году будет уделено качеству и ассортименту выпускаемой продукции. На предприятиях усиливается ответственность отделов технического контроля. Восстанавливаются все отключенные процессы, налаживается работа по бракеражу. Каждое предприятие обязано заранее утвердить образцы своих изделий с учетом выпуска всех ходовых размеров и номеров.

Повысится будет вестись борьба за улучшение качества товаров широкого потребления и расширение их ассортимента и снижение себестоимости.

Предприятия Наркомата местной промышленности УзССР в годы войны в основном выпускали продукцию для фронта. Сейчас наши заводы, фабрики и кооперативы перешли на выпуск товаров для населения. Металлообрабатывающие заводы Наркомостроения в короткий срок сумели наладить массовый выпуск разнообразной алюминиевой, местной посуды и предметов домашнего обихода.

В 1946 году предприятия Наркомостроения перешли на выпуск товаров широкого потребления, строительных материалов и т. д. В этом году намечено изготовить на два миллиона рублей чугуно-литейной посуды, электророзеток, утюгов, печного литья, детских велосипедов, колесок и других металлических изделий.

В новом ассортименте товаров широкого потребления особое место займут трикотажные изделия, хлопчатобумажные ткани и обувь. Ферганская и кокандская фабрики вышущат до 500 тыс. высококачественных трикотажных байковых изделий.

Наркомат наметил организовать массовое производство галантерейных товаров: дамских сумок, портфелей, школьных ранцев, портфелей и др. Все это будет изготавливаться из отходов предприятий кожаной и обувной промышленности. К февралю партия этих товаров будет вышущена весомой 1946 года.

Ташкентский деревообрабатывающий завод и Кокандская мебельная фабрика начнут производить школьную, бытовую и детскую мебель. В первом году стагнаической пятилетки предприятия вышущат мебели больше, чем в 1.250 тыс. рублей.

Намечено изготовить много детских игрушек. Они будут делаться из металлических, деревянных и кожаных отходов.

На базе местного сырья налаживается производство минеральных красок. Их будет вышущено в год до 1000 тонн.

В 1946 году закончат строительство солено-известкового комбината, который даст до конца года 800 тонн соли. Одновременно завершится строительство производственной фабрики на 2300 веретен. Распространится кооперативная промышленность паромата. Новый кожзавод, который будет слан в эксплуатацию в этом году, даст предприятиям Наркомостроения 3 миллиона пар обуви.

В рабочей и городской промышленности полностью восстанавливаются 54 закрытых печи. Они вышущат в 1946 году 8 миллионов штук кирпича, 3 тыс. тонн известня и 1 тыс. тонн алебастра.

Для производства новых видов продуктов питания в республике начнут работать 7 новых пищевых комбинатов.

В целях резкого увеличения производства товаров широкого потребления Наркомата местной промышленности шире будут использоваться отходы союзной и союзно-республиканской промышленности. В 1946 году Наркомостроением широко развернет добычу и заготовку дубильных: гранатовой корки, тутовой губки и ореховых скорлупок. В большом количестве будут заготавливаться джиды, тутовые плоды, дикорастущие: фисташки, шишники, а также кура.

Особое внимание будет обращено на качество продукции и ее ассортимент. С 1 января 1946 года для каждого предприятия вводятся фабричные марки, и персональная ответственность за качество продукции возлагается на директоров предприятий.

Для производства новых видов продуктов питания в республике начнут работать 7 новых пищевых комбинатов.

В целях резкого увеличения производства товаров широкого потребления Наркомата местной промышленности шире будут использоваться отходы союзной и союзно-республиканской промышленности.

В 1946 году Наркомостроением широко развернет добычу и заготовку дубильных: гранатовой корки, тутовой губки и ореховых скорлупок.

Особое внимание будет обращено на качество продукции и ее ассортимент. С 1 января 1946 года для каждого предприятия вводятся фабричные марки, и персональная ответственность за качество продукции возлагается на директоров предприятий.

Для производства новых видов продуктов питания в республике начнут работать 7 новых пищевых комбинатов.

В целях резкого увеличения производства товаров широкого потребления Наркомата местной промышленности шире будут использоваться отходы союзной и союзно-республиканской промышленности.

В 1946 году Наркомостроением широко развернет добычу и заготовку дубильных: гранатовой корки, тутовой губки и ореховых скорлупок.

Особое внимание будет обращено на качество продукции и ее ассортимент. С 1 января 1946 года для каждого предприятия вводятся фабричные марки, и персональная ответственность за качество продукции возлагается на директоров предприятий.

Для производства новых видов продуктов питания в республике начнут работать 7 новых пищевых комбинатов.

В целях резкого увеличения производства товаров широкого потребления Наркомата местной промышленности шире будут использоваться отходы союзной и союзно-республиканской промышленности.

В 1946 году Наркомостроением широко развернет добычу и заготовку дубильных: гранатовой корки, тутовой губки и ореховых скорлупок.

Особое внимание будет обращено на качество продукции и ее ассортимент. С 1 января 1946 года для каждого предприятия вводятся фабричные марки, и персональная ответственность за качество продукции возлагается на директоров предприятий.

Для производства новых видов продуктов питания в республике начнут работать 7 новых пищевых комбинатов.

В целях резкого увеличения производства товаров широкого потребления Наркомата местной промышленности шире будут использоваться отходы союзной и союзно-республиканской промышленности.

В 1946 году Наркомостроением широко развернет добычу и заготовку дубильных: гранатовой корки, тутовой губки и ореховых скорлупок.

Особое внимание будет обращено на качество продукции и ее ассортимент. С 1 января 1946 года для каждого предприятия вводятся фабричные марки, и персональная ответственность за качество продукции возлагается на директоров предприятий.

Для производства новых видов продуктов питания в республике начнут работать 7 новых пищевых комбинатов.

С Новым Годом, товарищи!

Два года я ничего не слышал о твоей судьбе. И вот сейчас мне принесли письмо. Под оберткой я увидел знакомую подпись: «Батир Ташкулов».

Здравствуй, дорогой товарищ! Скоро часы отсчитают двенадцать прожитых ударов и от календаря уходящего года оторвется последний листок.

Вот уже мы много раз встречали друг друга. Мы собираются старые товарищи. Вот вошли в комнату друга Умар Салимов, а летящая в воздухе посылка послужит знакомством к тебе.

— Ты же не забыл, что ты кандидат в депутаты? — спросил Умар. — Ты же кандидат в депутаты? — спросил Умар. — Ты же кандидат в депутаты? — спросил Умар.

Общие собрания технических работников заводского электротехнического цеха. Связь Верховного Совета с народом. Связь Верховного Совета с народом. Связь Верховного Совета с народом.

годнебесное преступление, а родина от врага. И пока не дойдем до Берлина не вернемся к Берле.

Тяжелой, трудной была война. Но ты приносишь пазлы и поднимаете опавших. Но мы не останавливаемся. Чем ближе подвигались к Германии, тем веселее было на душе.

Мы вспоминаем тот горючий дождь, когда с автоматами в руках шагали по полям Берлина...

А отен... Отец — неутомимый работник. Весь год работал бригадиром на заводе. Но денно и нощно хлопал с гитарой собрал.

Вот уже мы много раз встречали друг друга. Мы собираются старые товарищи. Вот вошли в комнату друга Умар Салимов, а летящая в воздухе посылка послужит знакомством к тебе.

какой-нибудь осколок и носится с ним, как ребенок... Глажу я на него и смеюсь.

А он доказывает: — Э-э, брат, ты ничего не понадеялся. Это же руда. Замечательная руда. И где обнаружена? Совсем близко, под боком.

Умару еще учиться два года. А он уже душой геолог.

Мы служили теперь на немецкой земле. Как русский, понимаю тебя: вылез от этого края жить тяжело и мучительно. Но ипидея, что через несколько дней доослабеемся. Мы ждем тебя.

Узнаешь ли ты теперь Узбекистан? Он весь преобразился. Край хлопка стал краем злаков и пшати. Нефтепоясы вышек и платин. Твои товарищи — колхозники мастерят турбины и строят театры. А в доме отца загорелась электрическая лампочка.

Через минуту часы пробьют четверть. Друзья отпустили бутылки. Через год мы были чистыми солдатами. А через минуту мы поклонимся на все годы жизни быть чистыми тружениками.

Мы встанем и поплывем самым добрым человеческим словом тех, кто погиб смертью храбрых.

Мы помним твой за здоровье победителей и дальнейший расцвет Родины. За любовь, возмужавшую на войне. За отчаянный самоотверженный труд. За наш братство и счастье.

В новогодний вечер у председателя колхоза «Большевик» Камбарали Туреулова собрались активисты. Усевшись на меховых одеялах в кружок, гости коротали время за такой неторопливой беседой.

— Ну вот, скоро и конец старому году, — промолвила Камбарали, бросив взгляд на стальные часы.

Предсказание Нишамбая

В новогодний вечер у председателя колхоза «Большевик» Камбарали Туреулова собрались активисты. Усевшись на меховых одеялах в кружок, гости коротали время за такой неторопливой беседой.

— Ну вот, скоро и конец старому году, — промолвила Камбарали, бросив взгляд на стальные часы.

Старик говорит о том, что весна будет ранняя и дружная, — сказал выскочивший худой поповод, — уж если в такой календарный год, как нынешний, мы переполюбили план, то в наступившем году прибавит до 40 процентов урожай картофеля.

— Старая Хазима ничуть богиной стала. Шутка ли, с лопкой на трудодли 15 тыс. рублей получила, тонну пшеницы, масла, чая, мануфактур, — вступила в беседу злешевый-столептероник Раимбарди Усманов. В будущем году каждый постарается еще больше трудиться зарабатывать.

— Смотрите, какое счастливое время настало! Была бы охота, а работы найдется каждый, сколько угодно и заработает, сколько жежелает. А ведь когда-то, бывало, работу месяцами искать приходилось. Найдемся с трудом к какому-нибудь делу, да еще и на обэд не заработаем, — тихо произнес председатель колхоза.

И говорит: «Держал я вас с отцом из жалости. А теперь хлопков в цене сильно упал. Скупается заводчики! Мне лишние руки не нужны! Тогда, — говорит я баю, — дайто расчет. Засмеялся старый шайтан: «Да вы оба, — говорит, — мне долги остались. И из милосердия о вашем долге молчу. Ухоти по-хорошему»...

И пошел и нужду выхватить из книшала в кишлак. Наумался я за семь копеек в день, а где давали десять — счастьем считал. А чего за эти деньги куниши? — дед лепешки.

И вот однажды иду я в праздничный день по базару в Андижане. Захал в задние три войска. Смотрю, сидит однабазый дервиш в рваном балагане.

— Поглядь тебе, джигит, — говорит дервиш, а сам смеется. — За хоня вазало. — И тебе, есай хочешь, сам поглядь, — отскал я дервишу. — А моя жизнь и без галланы известная — хуже собачьей. — А можешь тебе вверели счастье жет? — снова не отстает дервиш.

И угловаря вери, в моем сердце что-нибудь, в моем сердце что-нибудь, в моем сердце что-нибудь, в моем сердце что-нибудь, в моем сердце что-нибудь.

стечал бригадир. — Батрачил я, как и Камбарали — наш председатель, у баю гододал. Как-то раз мимо шли брадоные мякиши. Увидели, что парень и здоровый, а долготы еле тело прикрывают, — наши сумы таскать буюеи, гадать научим — все больше заработаем. — Ну, я и пошел...

— Точно ты угадал судьбу нашему председателю! — расхохотались колхозники-активисты. — Небось, это тебе единственный раз ухалось.

— Нет, было дело еще раз, — смеется вместе со всеми, отвечал бригадир. — Сизу олякнул на базаре. Плет мимо мой бывший хозяин — бай. Я надругал воланк до самого носа и этак гусаво таяу: — Вижу судьбу Вашу, почтеннейший. Подобайте, поглядь во славу святейшего Вогутулгана! — Бай подошел, протянул руку.

— Жесткий рок постигнет вас. Пошатнется ваш дом. В бесчестии окончится ваша жизнь, — забормотал я ему. Бай второпил, выдернул руку, плюнул с досады и как закричит:

— Ты смол, нечестивец! — а сам снова пошел по базару, шлет стражикило. Я отстал, и в толпу.

Новогодние пожелания

(ДРУЖЕСКИЕ ШАРЖИ)

Герою Советского Союза художнику Самизу Абдуллаеву



На фронте у Самизы Абдуллаева
Боещито шли военные дела его.
Теперь, герой, усиди упрямо,
В дружную порежь дела героев.
По, вавилон, — в труды почетом отсы
Не ограничься лишь автопортретом.

Директору Текстиль-комбината Алексееву

От Ташкентского текстильного комбината трудящиеся республики ждут увеличения выпуска хороших тканей. Мы гордимся и искренне желаем тов. Алексееву перевыполнить план 1946 года.



Ах, Евгений Тимофеевич свет!
Поздравляю вас, да жаль: причина-то нет.
Постарайтесь за годичный срок
Лучше вымучить и в основу и в уток*.)
И тогда чрез год, на новый год
Воздадим вам славу и почет.

*) Основа — продольные нити в ткани, уток — поперечные.

Профессор Уклонский

Действительный член Академии наук УзССР проф. А. С. Уклонский — неутомимый разведчик недр. Заведует кафедрой минералогии САГУ, подготовил десятки специалистов-геологов, многие из которых уже имеют ученые степени.



Его специальность — недра.
Не жаалу тем отшельничать.
Из надр народных, любовью,
Растит он десятки местечек,
А также с питомцами ученых,
земляны сверяет он недра,
А все, что в них нужно отчлани,
земли отдает ему щедро.

Заказ композитору Мухтару Аирафи

Дай симфонии новую, стройную,
Победившей отчаянья доброту,
И сонаты могучие, пламенные
Про дела всепародные, славные,
И восторжен, пламенно нежные
Про любовь, про долгие безбрежности,
И, чтоб все это было певучее,
Из наилучшего самое лучшее,
И приятное, и понятное,
В высшей степени заурядное.



Отец его был токарь и токарем был год.
Итак, его уменьшь выходит десяти лет.
А так, как сила трех в его стальных руках,
То он и мастерит один на трех станках.
Мы только лишь один не выяснили счет —
Что сельдывная с чем, он десять пори даст?..

Тексты Владимира Линко.

Рузвану Умарову

Земельной колхоза «Кызыл-Кяхраман» Ширабальский район, Сурхандарьинской области, орденосице Рузван Умаров два года подряд собирает на своем участке свыше 100 центнеров хлопка с гектара.



На хлопковом тружешь поле я,
Зовут меня Рузван Умаров.
В труде и в жизни мне раздолье,
И по сто центнеров и более
Снимаю я урожай с гектара.
Привет, Рузван! Так не ропай же често,
И в этот год сними по десяти.

Николай Буржунский

Молодой токарь Ташкентского завода им. Ворошилова Николай Буржунский, работая на трех станках, выработывал в день более 10 норм.



Вашим огнями Дворец текстильщиков
гостеприимно раскрыл в эту ночь свои
двери перед лучшими людьми Текстиль-комбината. На новогодний бал-маскарад обратились переполненные стахановцы, инженеры и техники комбината. Артисты городских театров дали большой концерт для участников бала.

Тексты Владимира Линко.

На леднике Федченко

На большой высоте — 4.200 метров над уровнем моря — зимует на Памире небольшой коллектив гидрометеорологической обсерватории ледника Федченко. Наш сотрудник связался с этой зимовкой по радио. На вопрос сотрудника, как встретит зимовщики новый год, начальник обсерватории П. Н. Аршинов ответил:

— На леднике Федченко зимует в этом году всего три человека, вместо предусмотренных пяти. И все же, несмотря на это, мы встречаем новый год полным завершением программы 1945 года. У нас стоит задача для этих мест погоды. Независимые системы, сопровождающиеся широкими ветрами, сменялись тихими и легкими зимами. Ярко светит горное солнце. Температура — 25 градусов ниже нуля.

31 декабря мы будем производить последнюю в этом году работу — определим скорость движения ледника и сделаем светосъемку. Это очень трудная и большая работа. Рано утром радист-наблюдатель С. И. Буряевский и наблюдатель В. П. Фоминна спустятся на лыжах вниз с ригеля, на котором стоит здание обсерватории. Пересекая по табукому снегу всю двухкилометровую ширину ледника, они по своим сигналам от триодита установят весы, а затем промеряют от них разлеткой расстояние до других весок, которые были поставлены нами 30 ноября. Таким образом будет установлено, на сколько продвинулся ледник за месяц.

Очень труден бывает путь после этой работы. Люди бывают уставшими, а им приходится подниматься вверх к обсерватории по обледенелому склону ригеля под углом до 40 градусов.

Однако поехали на ригель наши работы 31-го числа не закончатся. После поема нам нужно будет вырыть на площадке обсерватории две снежных ямы для снегомера. Предстоит вынуть еще до 12 кубометров снега.

Работа у нас трудная, если принять во внимание высоту и разреженный воздух, но мы ее делаем с подъемом, ибо знаем, что без данных о движении ледника и без систематических съемок трудно будет определить водность рек, питающихся из окружающих нас гор. Предсказание же водности рек дает возможность составлять планы орошения хлопковых полей.

31 декабря вечером после выполнения всех обсервационных работ мы соберемся в зале обсерватории за круглым столом, на котором будет накрыт новогодний ужин. Включая радио, будем слушать Ташкентскую студию, у микрофона которой соберутся родственники и друзья обсерваторных зимовщиков, чтобы поздравить нас с Новым годом. Просим редакцию передать всем им наши новогодние приветы.

В новогоднюю ночь Во Дворце текстильщиков

Во Дворце железнодорожников

В Окружном Доме офицеров

В Окружном Доме офицеров

Во Дворце пионеров

Судебный процесс по делу о немецко-фашистских зверствах в Орловской и Бобруйской областях

ПРИГОВОР

БРЯНСК, 30 янв. (ТАСС). Сегодня в 11 часов утра в здании областного суда в Брянске начался судебный процесс по делу о немецко-фашистских зверствах в Орловской и Бобруйской областях. В состав суда входят: председатель — М. Миклашев, судьи — М. Миклашев, М. Миклашев, М. Миклашев.

ПРИГОВОР ПРИВЕДЕН В ИСПОЛНЕНИЕ

БРЯНСК, 30 янв. (ТАСС). Сегодня в 3 часа городской площади был приведен в исполнение приговор Военного Трибунала над приговоренными к смертной казни через повешение немецко-фашистскими злодеями — Бергард Фридрих-Гутом, Тамари Адольфов и Лемлер Ма-Адольфом за массовое истребление мирных советских граждан, в том числе детей, женщин, стариков в Орловской, Брянской и Бобруйской областях.

Впечатление ректора Тегеранского университета от его поездки в Узбекистан

ТЕГАН, 28 декабря. (ТАСС). Газета «Араб» декабря опубликовала первую часть мемуаров ректора Тегеранского университета доктора Сиаси, который в составе делегации ездил в Ташкент для участия в юбилейных торжествах Среднеазиатского Государственного Университета по случаю 25-летия его существования. Так как 26 декабря газета «Араб» была закрыта, то продолжение мемуаров начнется 27 декабря в газете «Араб».

К торговым отношениям СССР с Францией

29 декабря в Москве Народным Комиссаром внешней торговли тов. Миклошиным и Послом Франции генералом Кагрю было подписано новое торговое соглашение между Союзом Советских Социалистических Республик и Францией.

НАЗНАЧЕНИЕ БРАЗИЛЬСКОГО ПОСЛА В СССР

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 26 декабря. (ТАСС). Главы «О-Жорналь» опубликовала официальное сообщение о том, что Президент Бразильской Республики генерал Дурау подписал 15 декабря декрет о назначении Марио Брандон Пинельтеи Чрезвычайным и Полномочным Послом Бразилии в СССР. Пинельтея в 1937 году был первым иностранным делегатом в СССР.

Смерть американского писателя Драйзера

НЬЮ-ЙОРК, 29 декабря. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, в возрасте 74 лет скончался знаменитый американский писатель Теодор Драйзер. Драйзер недавно закончил два новых романа, один из которых называется «Синтез». Издание этого романа намечалось на март. Это — первые романы Драйзера, написанные им после 20-летнего перерыва.

ИЗВЕЩЕНИЕ

3 января 1946 года в 8 часов вечера в зале заседаний Дома правительства (Ул. Душанбе, № 3) состоится общее комсомольское собрание города Ашкенаба.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги XIV пленума ЦК ВЛКСМ — Об участии молодежи в выборах в Верховный Совет СССР (См. в газете «Советская молодежь» от 29 декабря).

За столом у Семена Аполлоновича

Как и следовало ожидать, во всем оказались виноваты Семю Аполлоновича. Еще до начала нового года жена его укоряла: — Почему новогодний вечер должен быть обязательно у нас? У нас Гургорьевы каварира на трех комнатах и две совершеннолетние дочери. У Елизаветы Семенины квартира, будучи уверена, а всяких тарелок и стаканчиков полный сервант.

Гости прибывали. Время немаломо приближалось к двенадцати, а света все не было, и мясо на кухне дедало непереломным... К счастью, оказалось, что перегрела только пробка. Зловещую пробку исправили и море света озарило комнаты. Звернулись телефонный диск. Пели Утесов и Шульженко, Лемешев и Тамара Церетели. Но в столу гостей почему-то не знали, хотя многие и смотрели украдкой на часы.

манжет, затем на стол. Оторвавшись записочка лежала в седельчике. Он все поглядывал. — Брак! — воскликнул он раздраженно. — Это ваша работа, Никита Панкратевич! Нехорошо! — Наши замочки рассчитаны на спокойное поведение погребельца. Вы бы еще больше руками размакивали, — отпаривал Никита Панкратевич.